

对小区楼道墙皮脱落、墙面污损说“不” “有事好商量”助力楼道换新颜

晚报讯 “楼道虽‘小’，却是展现居民文明行为素养和城市文明风貌的第一道风景线，建议对裕景苑小区脏乱、破损的楼道粉刷出新，提升居民的生活环境。”近日，一场关于“建设美丽楼道，创出文明生活”的协商议事活动在崇川经济开发区十八湾社区“有事好商量”协商议事室举行，崇川区政协委员、街道相关职能部门代表、物业代表、社区党员代表、群众代表等20人参加活动，大家畅所欲言、各抒己见，围绕议题进行了热烈讨论。

十八湾社区始终坚持“不调研不协商”原则，在议事开始前的商前调研阶段，社区党委书记、协商议事室召集人冯汉怡组织参与协商活动的人员去裕景苑小区各楼道实地查看，与会人员对小区楼道墙皮脱落、墙面污损等情况有了较为清晰的认识。

“裕景苑小区于2014年年底交付使用，至今已有8年，共有81个楼道，基础设施相对比较薄弱，特别是楼道内的墙面、照明灯等已出现老化破损现象。十八湾社区坚持以群众需求为导向，在征求各方意见的基础上，提出了此次议题。”冯汉怡介绍了此次协商议题选题背景。

在随后召开的“有事好商量”协商议事会上，议事代表根据前期调研和平时掌握的情况，对建设美丽楼道的目的、意义和重点难点进行交流，最终形成共识：首先要加强宣传引导，提升意识促氛围，社区借助各种渠道广泛宣传，引导小区居民积极配合。围绕楼道文明建设，社区新时代文明实践站组织开展形式多样的志愿服务活动，不断提升居民保护小区楼道环境的自觉性和共建美丽楼道的积

极性。同时，应该加强监督管理，促成楼道粉刷换新颜。社区党委将积极调动网格员、党员、楼道长、热心居民等参与楼道环境自治监督管理，对楼道粉刷出新工程施工实施全过程监管，保证工程按时达标完成，并引导群众自觉维护治理成果，确保长效。

“楼道是居民公共生活的‘最小单元’，这次这么一改，小区楼道将会大变样，我建议整治工作完成后，在小区宣传栏、显示屏等醒目位置以图文方式展示整治前后效果，提升群众幸福感和满意度。”居民代表杭保图开心地说。

据悉，十八湾社区下一步将继续契合群众所盼，以“有事好商量”平台为载体，着力协商解决群众的难题，不断把协商成果转化成为群众办实事、解难题的实际行动。

通讯员包雷

开展反诈宣传活动 共同保护好居民“钱袋子”

晚报讯 6月28日，南通开发区中兴街道东篱社区新时代文明实践站联合辖区社区民警开展防范电信网络诈骗知识讲座，通过宣传防范电信诈骗的相关知识，进一步增强群众反诈意识，提高辖区群众的防骗、识骗、拒骗能力。

活动中，社区民警和社区网格员通过知识宣讲的形式向居民讲解防范诈骗知识以及相关法律法规，并通过

观看视频分析真实案例的方式向居民介绍电信诈骗的常用伎俩，呼吁居民提高警惕，增强防诈骗意识。

东篱社区党总支书记宣立新表示，社区将继续发挥党组织领导核心作用，积极开展各类反诈骗宣传活动，增强辖区居民的安全防范意识，扎实筑牢“反诈骗”安全墙，营造平安和谐的社区氛围。

通讯员朱朋

开展暑期心理辅导 为青少年健康成长护航

晚报讯 “爱是陪伴，爱是感恩，爱是奉献，爱是责任，爱是言传身教……”3日上午，南通开发区竹行街道瑞兴社区活动室内，竹行小学校长戴亚兵正在为青少年进行心理健康教育辅导。

为进一步增强对社区青少年身心健康的关注度，帮助青少年树立正确的人生观和价值观，让他们认识到心理健康的重要性，当天上午，瑞兴社区邀请戴亚兵为大家进行心理健康辅导。

辅导分享中，戴亚兵通过视频《小花》里丁若宇同学的故事，询问大家“小花”的含义以及对“小花”的看法，并从身边的例子说起，教育孩子在

接触到新同学的时候，要学会分享善意，学会接纳、分享，不要用异样的眼光看待他人。戴亚兵说：“不管他来自哪里，家庭条件如何，既然大家在一个集体，我们都要带着善意，努力接纳并帮助新同学融入学校这个大家庭。”

瑞兴社区党委书记夏健介绍说，青少年心理健康至关重要，此次活动，让青少年更加关注自己及身边同学的心理健康，让他们了解到分享善意对同学之间相处的重要性。下一步，社区将持续开展心理健康教育专项活动，关注青少年成长需求，为青少年健康成长保驾护航。

通讯员杨霓霞

网格组织活动寓教于乐 给未成年人暑期加点“料”

晚报讯 1日，南通开发区新开街道能达社区党支部、网格办、关工委联合开展“夏日友情天，七彩麋鹿季”手工活动。

活动现场，微网格员通过

PPT向孩子们讲解该如何制作超轻黏土麋鹿模型。孩子们边看边学，通过色彩搭配，共同打造美丽的七彩麋鹿家园，很快一个个色彩绚丽的作品就呈现在眼前。

能达社区党支部书记、总

网格长唐艳娟表示，下一步，社区将继续开展“七彩夏日”暑期系列活动，提高未成年人的创新精神和实践能力，促进辖区未成年人健康成长。

通讯员黄伟

亲子阅读

6月29日，崇川区唐闸镇街道永泰社区开展“我与孩子同读书共成长”亲子阅读活动，旨在让更多的家长与孩子以书为友，共享亲子阅读的独特魅力，进一步激发孩子的读书兴趣。

黄骏泉



博爱送健康 居民乐开怀 转水社区开展爱心义诊志愿服务

晚报讯 近日，崇川区幸福街道转水社区博爱家园、转水社区退管平台联合南通市北康复医院开展“博爱送健康”爱心义诊志愿服务活动。

此次义诊主要针对居民体检结果，安排全科医生进行一对一解读，有针对性地提出健康建议。义诊期间还安排血糖

监测和血压监测，通过发放宣传资料的方式，宣传普及医疗卫生健康知识，引导广大居民关注自身健康，提高保健意识，养成良好的生活习惯。

据统计，此次“博爱送健康”活动，先后服务120余人次，让居民在家门口就享受到了医疗专家的诊疗服务和

健康教育，同时提高居民健康意识、防病意识和治病知识。未来，转水社区博爱家园将持续开展“一月一义诊”行动，针对群众不同需求定期开展各类义诊服务，不断增强辖区居民群众的获得感、幸福感、安全感。

通讯员张培

安装电瓶车充电桩 消除居民“飞线”充电隐患

晚报讯 “好用，装了电瓶车充电桩我们充电方便多了。”从6月28日开始，崇川区唐闸镇街道新华社区新添的5处智慧车库、14个充电桩相继投入使用，为居民们解决停车、充电难题。

新华二村、新华三村均建于20世纪80年代，现有居民1250余户，是典型的老旧小区。小区硬件条件不足，只有一处室内非机动车棚和两处露天非机动车集中停放点。

近年来，随着电动自行车的日益增加，飞线充电、电动车占道停放的乱象屡禁不止，滋生安全隐患。为有效解决小区内非机动车

乱停乱放、“飞线”等日益凸显的充电难问题，社区坚持强化管理、疏堵结合，一方面组建党员、志愿者队伍，开展安全巡查，加大宣传；一方面积极对接第三方公司，安装充电桩，解决小区的电动车充电难题。

新华社区党委书记胡敏表示：“自从安装了充电桩以后，居民有了集中充电的地方，既安全又方便。接下来，社区将进一步推进社区治理体系和治理能力现代化，加强社区环境综合治理，做好社区绿化美化净化对车辆停放、环境卫生等进行规范，营造和谐的社区氛围。”

通讯员陈嘉琪